

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,以强烈的历史担当和顽强的意志品质,直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题,总结运用党的百年奋斗历史经验,从制定和落实中央八项规定开局破题,严字当头、刀刃向内,以钉钉子

精神纠治“四风”,整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长期前所未有,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠正了一些多年未除的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,党心民心高度凝聚,推动全面从严治党向纵深发展,开辟以伟大自我革命引领伟大社会革命新境界,在党的建设史上具有重要里程碑意义。

一、举旗定向、领航掌舵,习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述生动彰显我们党的强大真理力量和强大的人格力量

党的十八大以来,习近平总书记站在事关党和国家前途命运的战略高度,围绕为什么要制定、如何看待、怎样贯彻中央八项规定作出了一系列重要论述,为深入贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设提供了重要遵循。

(一)鲜明提出制定实施中央八项规定是党在新时代的徙木立信之举。习近平总书记指出,党的作风关系党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡,决定党和国家事业成败。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设。执政党如果不注重作风建设,听任不正之风侵蚀党的肌体,就有失去民心、丧失政权的危险。我们抓中央八项规定贯彻落实,看起来是小事,但体现的是一种精神。办好一件事后再办第二件事,让大家感到我们是能办成事的,而且是认真办事的。这样才能取信于民、取信于全党。

(二)鲜明提出落实中央八项规定要从中央政治局抓起、自上而下推动。习近平总书记指出,各级领导干部要以身作则、率先垂范,说到的就要做到,承诺的就要兑现,中央政治局同志从我本人做起。只要我们中央政治局的同志时时处处以身作则,就会上行下效、产生强大示范效应,全党就会很有力量,就不惧怕任何艰难险阻。

(下转3版)

# 习近平向第二届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向第二届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出,本届西博会聚焦扩大高水平对外开放,深化区域交流合作,助推现代化产业体系建设,对构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用,也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调,团结才能共赢,携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕,主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”,由四川省人民政府主办。

# 投资四川·攀枝花钒钛钢铁新材料投资推介会暨供需合作大会在蓉举行

## 现场签订136亿元大单 发布重点产业链图谱和投资机遇清单

### 吴群刚致辞 路松明罗智波出席 范继跃主持

本报成都5月24日电(市融媒体中心记者 莫贵 李玮)借第二届中国西部国际博览会东风,5月24日,投资四川·攀枝花钒钛钢铁新材料投资推介会暨供需合作大会在成都举行,我市以钒钛钢铁新材料为媒,与国内外知名企业、重点行业协会嘉宾欢聚一堂,共享发展机遇,共商合作大计,共话美好未来。市委书记吴群刚出席会议并致辞。

省科技厅党组书记、厅长路松明,省自然资源投资集团党委书记、董事长罗智波出席,市委副书记、市长范继跃主持。

吴群刚在致辞中代表市委、市政府,向莅临大会的嘉宾表示热烈欢迎,向大家长期以来给予攀枝花的关心支持表示衷心感谢。吴群刚说,攀枝花依矿而建、因矿而兴,由钒钛而强,钒、钛资源储量分别居世界第一和第三,是世界第一的钒制品生产基地和国内最大、全球重要的全流程钒产业基地,钒钛钢铁新材料产业链日趋完整,产业承载空间充足、潜力巨大。特别是我们已启动“百亿钒矿、千亿投资、万亿产值”的红格南矿开发,可为钒钛、钢铁产业提供稳定充足的资源保障。

吴群刚说,当下的攀枝花,承担着高质量发展建设共同富裕试验区和攀西国家战略性新兴产业发展试验区的使命任务,迫切需要重大项目强力支撑,迫切需要广大企业加盟助力。热切期盼大家了解攀枝花、选择攀枝花、投资攀枝花,与我们携手抢抓新机遇、抢占新赛道,一起筑梦新征程、共富创未来。我们将秉承“亲商、爱商、重商、护商”理念,倾力提供精准高效的服务保障,倾情打造一流的营商环境,让广大企业在攀投资安心、工作顺心、生活舒心。我们坚信,在大家的共同努力下,攀枝花钒钛钢铁新材料产业一定能够取得新的突破、创造新的辉煌。



5月24日,投资四川·攀枝花钒钛钢铁新材料投资推介会暨供需合作大会在成都举行,市委书记吴群刚出席会议并致辞。(市融媒体中心记者 李浩 摄)

副市长刘建波作攀枝花产业投资推介。矿冶科技集团副总经理王海北,攀钢集团副总经理杜斯宏,省自然资源投资集团总经理助理、四川钒钛党委书记谢洋波代表企业嘉宾发言。

会上,攀枝花市人民政府与矿冶科技集团有限公司签订了战略合作协议;6个供需合作协议和6个投资项目进行了现场签约,合作总金额136亿元;发布了《攀枝花市钒钛钢铁新材料产业生态图谱》及《攀枝花市钒钛钢铁新材料产业投资机遇清单》,推出重点合作项目40个。

省铁路和机场办专职副主任、省发展改革委副主任黄志,省工业和信息化厅副厅长曾吉明,自然资源厅副厅长谢安军,生态环境厅环保总监测员尹永峰,应急管理厅二级巡视员黄志文,省人民政府驻上海办事处主任蔡玉洁;市领导邓斌、刘志毅;四川发展(控股)有

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 共享发展机遇 共拓产业蓝海 共创美好未来

## 吴群刚范继跃在蓉会见企业客商

本报成都5月24日电(市融媒体中心记者 莫贵 张建玲)5月24日,市委书记吴群刚,市委副书记、市长范继跃在成都分别会见了参加第二届中国西部国际博览会的部分企业客商,与大家共享发展机遇,共拓产业蓝海,共创美好未来。

飞而康快速制造科技有限责任公司总经理沈于蓝、郑州天汇钒融储能科技有限公司董事长王利军、星链储能(四川)科技有限公司董事长吉广林、港青新能源科技有限公司董事长谢天、浙江钙欧新能源科技有限公司董事长董源、重庆三海能源集团有限公司总裁樊柳等分别参加会见。

会见中,吴群刚、范继跃与企业家们围绕发展钒钛钢铁新材料、氢能、钒储能等产业进行了深入交流,达成了相关合作共识。

吴群刚在讲话中代表市委、市政府向有关企业对攀枝花经济社会发展作出的关心支持致以诚挚感谢,并简要介绍了我市相关情况。他说,当前,我市正全面落实党中央、国务院和四川省委、省政府部署要求,突出共同富裕试验区、攀西战略性新兴产业发展试验区引领作用,坚定不移推动工业强市、科技兴市、人才兴市、生态美市、创富荣市建设,奋力开创攀枝花现代化建设新局面。特别是我们正坚定不移大抓产业、大抓工业,全力以赴推进重点产业链建圈强链,迫切需要广大优质企业加盟助力,共同挖掘攀枝花资源宝藏,携手开创互利共赢美好未来。

吴群刚说,希望广大企业家坚定在攀投资信心,进一步加强与我市的战略协同、规划对接、优势整合和项目合作,加大在攀项目布局和投资力度,共同促进合作事项加快落地落实,以更加丰硕、更有分量的合作成果开拓产业蓝海,谱写地企合作共赢新篇章。我市将恪守合作初心,加强精诚协作,倾情倾力为企业发展营造良好环境。

范继跃说,当前,攀枝花正紧紧围绕“两试引领、五市并进、共富共美”工作体系,以科技创新引领9圈21链长足发展。诚挚邀请大家在攀枝花这片热土上投资兴业,依托攀枝花优越的资源禀赋,积极抢占新赛道,培育发展新质生产力,以项目建设带动更多新的经济增长点。各级各部门要牢固树立“项目为王”理念,持续优化营商环境,强化要素保障,用心用情帮助企业纾难解困,高质量推动签约项目早落地、在建项目早竣工、投产项目早达产。

有关企业负责人简要介绍了企业发展和与攀枝花合作情况。大家表示,攀枝花矿产资源丰富、清洁能源富集、产业体系完备、营商环境优良,为企业投资兴业提供了良好条件,对地企开展合作充满信心。企业将充分发挥自身优势,进一步加强与攀枝花的紧密对接,在钒钛资源精深加工、氢能产业链建圈强链、储能产业高质量发展等领域寻求合作机遇,加快推进合作项目成熟落地,为促进地方经济社会发展作出更大贡献。

市领导邓斌、刘志毅、刘建波参加有关会见。

## 银发专列驶入川滇

# 416位深圳银发族畅游阳光花城



打卡西佛山景区。

本报讯(市融媒体中心记者 程礼攀 陈小龙 文/图)5月23日上午8时许,深圳市“第十届·龙岗区2025年银龄系列活动之西南银发专列”OY493车次缓缓驶入攀枝花南站,作为该趟专列“川滇秘境13天游”的关键站点,416位年逾花甲的长者们在攀枝花开启了一段温馨、美好的旅程。

五月的攀枝花,是被凤凰花渲染的“红色海洋”。当天上午,长者们在西佛山西佛山景区邂逅网红红诗。在凤凰花街,长者们沿着蜿蜒的步道缓缓前行,大家拿出手机或相机,记录下这美好的瞬间。“早就听说过攀枝花这座城市,这次能和这么多同龄人一起乘坐专列过来,非常开心。在客车上就看见沿途许多盛开的凤凰花,在西佛山更能近距离打卡拍照,体验非常好。”游客陈兰笑容满面地分享着自己的感受。

随后,长者们走进攀枝花中国三线建设博物馆,重温红色岁月,感悟三线精神。在讲解员的引导下,长者们在驻足于历史展陈前,通过文物、图片及影像资料,重温三线建设者“献了青春献终身,献了终身献子孙”的无私奉献精神。

(下转2版)

## 花开有声 共富共美

# 文明之光映新程

### ——写在我市荣膺全国文明城市称号之际

市融媒体中心记者 晏洁

### 为民:民生痛点就是创建起点

人,因文明而美;城,因文明而兴。2025年5月23日,是一个载入攀枝花史册的日子。这一天,第七届全国文明城市名单发布,攀枝花榜上有名。喜讯传来,举市欢腾,全民同庆。微信“朋友圈”瞬间刷屏,如潮水般地道祝福与万千感慨交织,既有夙愿得偿的喜悦,更激荡着接续奋进的期盼。

历史铅华成此景。2015年踏上征程,2025年终捷报。10年来,攀枝花从三线精神中汲取强大精神力量,以锲而不舍的精神、驰而不息的干劲、始终不渝的情怀,在实干中提升,在拼搏中跨越。终于,累土不辍,丘山崇成;浇灌不止,文明花开!

每一次抵达,都意味着新的出发。荣膺全国文明城市,既是崇高的荣誉,更是无声的鞭策;既是努力的结果,更是前行的动力。夺牌不易,守成更艰难。全市上下要拿出“永远在路上”的坚毅笃定,巩固来之不易的创建成果,深化全国文明城市建设,让全国文明城市这块“金字招牌”更加熠熠生辉,让攀枝花的明天更出彩、更精彩。

城以盛民,民为城本。在推进全国文明城市创建的过程中,我市聚焦群众关心、亟待解决的急难愁盼问题,将解决民生痛点作为创建工作的起点和重点,不断满足每一位市民对美好生活的向往。

清晨七点,东区东风生鲜市场已热闹起来。“以前,地板潮湿且坑坑洼洼,来买菜要把裤脚卷起来,以免被弄脏。现在,到处都是干干净净的。”说起市场的变化,前来买菜的市民赵亮竖起大拇指。

小小的“菜篮子”,拎起的是群众热腾腾的生活,折射出的是一座城市的民生温度。市场的设置是否方便,功能是否完善,管理是否规范,经营是否诚信……创建全国文明城市中,我市对建成区农贸市场逐一“体检”,制定整改方案。

“改不改?怎么改?老百姓说了算。”市市场监管局相关负责人翻出一摞调研记录,“光是座谈会就开了上百场,‘垃圾桶放哪儿’都要听摊主的意见。”东风生鲜市场从露天迁入室内,西区动力站市场加装便民电梯,清香坪市场根治漏雨顽疾……全市

32家农贸市场完成了“量体裁衣”式的改造,昔日“脏乱差”的农贸市场,变成了“文明窗口”。

从细微处入手,在薄弱处攻坚。创建全国文明城市中,我市围绕群众关心的城市运行管理、交通秩序、市容市貌等问题,强力推进“六大专项治理”。

以群众需求为号令,让“堵点”成“顺路”,“以前送外单,最怕过龙珠路路口,又堵又窄。”外卖小哥李佳说,“现在路口拓宽了,还装了智能信号灯,畅通了很多。”在交通秩序整治中,全市施划各类停车位1.5万余个,施划各类标识标线1.2万平方米,维修或设置交通隔离栏等1.6万余米,处罚各类交通违法行为30余万起。

以民生为标尺,让“忧居”变“优居”。走进东区望江苑小区,花草点缀的环形步道蜿蜒向前,紫藤架下老人在对弈,小广场上儿童在嬉闹,大家怡然自得。而在几年前,因为小区老旧,居民改造意愿强烈。“改造方案进行公示,连花坛种什么花都征求大伙儿的意见。”望江街社区党委书记汪渝琦掏出手机,相册里存着改造前后的对比图。

(下转2版)

## 四川省民政厅、攀枝花市人民政府、攀枝花学院三方携手 共建四川省康复辅助器具产业研究院

本报讯(市融媒体中心记者 陈愉 张建玲 孔浩)5月25日,第六届四川国际养老服务业暨养老产业博览会在成都开幕。开幕式上,四川省民政厅、攀枝花市人民政府、攀枝花学院三方正式签署框架协议,合作共建四川省康复辅助器具产业研究院(攀枝花康复辅助器具研发中心)。该研究院将聚焦打造国内一流的康复辅助器具产业研究平台,通过技术创新与产业协同,提升四川省康复辅助器具研发能力与产品品质,精准响应老年人、残疾人、伤病人等群体日益多元的康复需求。

根据协议,三方将依托各自资源优势构建协同发展体系:四川省民政厅将提供政策、政策制定、行业标准搭建及行政指导等方面提供顶层设计支持;攀枝花市人民政府将发挥本地钒钛新材料产业基础、

(下转2版)